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CAMARA AAUNICIPAL DE VEREADORES

BELÉM DE MARIA - PE

Ata da 10° Sessão Ordinária - 3° Período Legislativo

Realizada em 26 de agosto de 2025

Presidência do Excelentíssimo Senhor Vereador José Jairo Leonildo de Brito

Ao vigésimo sexto dia do mês de agosto do ano de dois mü e vinte e cinco

(26/08/2025), terça-feira, às 09h00, teve lugar na Sala das Sessões da Câmara

Municipal de Vereadores de Belém de Maria-PE a 10° Sessão Ordinária do 3°

Período Legislativo de 2025, presidida pelo Exmo. Senhor Vereador José Jairo

Leonildo de Brito, contando com a presença dos Senhores Vereadores, José

Ailton da Silva - 1° Secretário, Helder Henrique de Lima Albuquerque - 2°

Secretário, Cleydson Gouveia Freire, Heiber Henrique Araújo Ferreira, Maria
de Fátima Silva, Floriano Velozo de Carvalho Neto e Elisângela Bezerra de

Menezes Santos. Ausente justificadamente o Senhor Vereador Eurivaldo

Gonçalves Ferreira. Havendo número regimental de Vereadores o Senhor

Presidente declarou aberta a presente Sessão e convidou o advogado Dr.

Kelvin Emmanoel Gomes para fazer parte da Mesa e em seguida convidou o

Senhor Vereador Cleydson Gouveia Freire (Gordo de Clóvis) para fazer uma

oração a Deus. Dando continuidade e inaugurando o PEQUENO EXPEDIENTE,

nos termos do art. 98 do Regimento Interno, o Senhor Presidente José Jairo

Leonildo de Brito (Jairo do Timbó) passou a fazer a leitura da Ata da 9°

Reunião Ordinária do 3° Período Legislativo, realizada no dia 19 de agosto de

2025, todavia, a Senhora Vereadora Elisângela Bezerra de Menezes Santos

(Danda de Vai) requereu a dispensa da leitura, tendo os demais Vereadores

concordado. Ato contínuo, o Senhor Presidente deliberou para discussão a

Ata da 9° Reunião Ordinária do 3° Período Legislativo e como não teve quem
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fizesse o uso da palavra, foi colocada à votação e aprovada por

unanimidade. Após, o Sr. Presidente apresentou os seguintes requerimentos

legislativos: Requerimento n® 83/2025 - de autoria do Sr. Vereador Ailton da

Batatinha, “Solicitando ao Poder Executivo, extensivo à Secretaria de

Infraestrutura, ao Deputado Estadual France Hacker, ao Deputado Federal

Waldemar OÜveira e ao Governo do Estado de Pernambuco, que , tão logo

seja possível e observadas as capacidades orçamentárias, seja dignamente

providenciada a pavimentação em asfalto ou calçamento da via que

conduz até a divisa dos municípios de Belém de Maria e São Joaquim do

Monte — no trajeto a partir do Distrito de Batateira até a Vila de Santana —,

visando promover maior acessibilidade, integração regional,
desenvolvimento econômico e melhoria da qualidade de vida dos

munícipes dessa zona de transição” e o Requerimento n® 84/2025 - também
de autoria do Sr. Vereador Ailton da Batatinha, “Solicitando ao Poder

Executivo, extensivo à Secretaria de infraestrutura, ao Deputado Estadual

France Hacker, ao Deputado Federal Waldemar Oliveira e ao Governo do

Estado de Pernambuco, que, no âmbito das possibilidades financeiras e com

a maior brevidade possível, seja realizada a pavimentaçõo asfáltica no Sítio
Quanduz, localizado no Distrito de Batateira, benefício esse de inestimável

valor para os agricultores locais — que necessitam escoar suas mercadorias

com eficiência — e para toda a população que utiliza essa via em seu

tráfego diário”. Ainda durante o Pequeno Expediente, o Senhor Presidente

fez a leitura da matéria da Ordem do Dia, apresentando, além do Projeto de
Lei do Poder Executivo n° 012/2025 Projeto de Lei de Diretrizes

Orçamentárias 2026, que entraria em segunda discussão e votação,

explicando o Senhor Presidente que em razão da matéria orçamentária

tratada, conforme previsão dos artigos 27, III, art. 28, § 1° e art. 39, 111, da Lei

Orgânica Municipal combinados com o art. 137 do Regimento Interno da

Cômara, seu voto seria computado; o Projeto de Lei do Poder Executivo n®

013/2025 - que dispõe sobre benefícios para recuperação de créditos fiscais

no Município de Belém de Maria-PE, instituindo Programa de Recuperação

Fiscal - oportunidade em que o Senhor Presidente fez a leitura da mensagem

enviada pelo Chefe do Poder Executivo; e o Projeto de Lei do Poder

Legislativo n® 003/2025, de autoria do Senhor Vereador Helder Henrique de C
Lima Albuquerque (Helder de Beto Gordo), que institui, no Calendário Oficial I
do Município de Belém de Maria, o Dia Municipal do Psicopedagogo”.

Encerrado o Pequeno Expediente e prosseguindo os trabalhos, o Senhor
Presidente anunciou a ORDEM DO DIA, com a matéria do expediente, nos

termos do art. 111 e seguintes do Regimento Interno, dando início à segunda
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discussão e votação do Projeto de Lei do Poder Executivo n° 012/2025 -

Projeto de Lei de Diretrizes Orçamentárias 2026. O Presidente levou à

segunda discussão o Projeto de Lei da LDO que dispõe sobre as diretrizes

para a elaboração da Lei Orçamentária para o exercício de 2026 e dá

outras providências, facultando a palavra aos vereadores, momento em que

solicitou o uso da palavra a Senhora Vereadora Eüsângela Bezerra de

Menezes Santos (Danda de Vai), que justificou o voto favorável após análise

minuciosa do projeto, destacando a Importância da oposição responsável e

consciente para o futuro do município. Em seguida, fez uso da palavra o Sr.

Vereador Floriano Velozo de Carvalho Neto (Frank), que também manifestou

voto favorável, ressaltando a necessidade de responsabilidade com o

interesse público. Dada continuidade à Ordem do Dia, o Projeto de Lei n°

012/2025 (LDO 2026) foi submetido à votação e aprovado por unanimidade

dos vereadores presentes, com 08 votos favoráveis e 01 ausência. Em

seguida, entrou em primeira discussão o Projeto de Lei n° 013/2025, de

iniciativa do Poder Executivo, que institui Programa de Recuperação Fiscal

no Município, momento em que o Sr. Vereador Floriano Velozo de Carvalho

Neto (Frank) aproveitou para formular pedido de vista ao Projeto de Lei n°

013/2025, o que foi colocado em votação pelo Presidente e rejeitado por 05

votos a 02, com 01 ausência, sendo rejeitado o pedido de vista formulado

pelo Vereador Frank. Levado ò primeira votação, o Projeto de Lei n°

013/2025, de Iniciativa do Poder Executivo, que institui Programa de

Recuperação Fiscal no Município, foi aprovado por 06 votos favoráveis, 02

contrários e 01 ausência. Na sequência, foi levado à primeira discussão e

votação o Projeto de Lei n° 003/2025, de autoria do Vereador Helder

Henrique de Lima Albuquerque (Helder de Beto Gordo), que institui no

calendário oficial do Município de Belém de Maria o “Dia Municipal do

Psicopedagogo", sendo aprovado em primeira votação, por unanimidade

dos vereadores presentes. Foram também discutidos e aprovados, por

unanimidade, os Requerimentos Legislativos n° 083/2025 e 084/2025, de

autoria do Vereador José Ailton da Silva (Ailton da Batatinha). Encerrada a
matéria do expediente, o Senhor Presidente declarou aberta a fase do

GRANDE EXPEDIENTE com os TEMAS LIVRES, facultando a palavra aos
senhores vereadores. Nesse momento, a Sra. Vereadora Elisângela Bezerra

de Menezes Santos (Danda de Vai) fez uso da palavra para reforçar, por

meio de requerimento verbal, a necessidade de conclusão da ladeira de

acesso ao Residencial Eduardo Campos e a instalação de ponto de ônibus

escolar no local, a fim de resguardar as crianças da localidade. Em aparte, o

Vereador José Ailton da Silva (Ailton da Batatinha) confirmou já ter
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apresentado requerimentos nesse sentido, registrando que aguarda a

execução pelo Governo Municipal com apoio do Governo do Estado. Ainda

em TEMAS LIVRES, fez uso da palavra o Vereador Floriano Velozo de Carvalho

Neto (Frank), que apresentou críticas à atual gestão municipal, sobretudo no
tocante às condições das estradas da zona rural, à atuação do Conselho

Tutelar e aos reajustes salariais do Executivo, destacando a necessidade de

maior fiscalização por parte da Câmara. Em aparte, a Vereadora Danda de

Va! corroborou as palavras do colega, reforçando a importância do direito

de vistas como instrumento de responsabilidade parlamentar. Em seguida,

fez uso da palavra o Vereador Cleydson Gonçalves de Lima (Gordo de

Clovis) - Líder do Governo, que informou sobre visita técnica realizada no

Residencial Eduardo Campos para avaliação da ladeira, assegurando que

os trabalhos de pavimentação serão iniciados em breve. Também utilizou da

palavra o Vereador José Ailton da Silva (Ailton da Batatinha), que destacou

o funcionamento do Conselho Tutelar e reiterou a importância de obras na

ladeira do Residencial Eduardo Campos, no Sítio Quanduz e em outras

localidades da zona rural. Na sequência, o Vereador Helder Henrique de

Lima Albuquerque (Helder de Beto Gordo) agradeceu a aprovação do

Projeto de Lei que institui o Dia Municipal do Psicopedagogo, ressaltou a

relevância do PAA - Programa de Aquisição de Alimentos, que vem

beneficiando famílias carentes, e registrou agradecimentos ò Governadora

do Estado e ao Presidente da República pelos investimentos no município.

Em seguida, assumindo a presidência, o Vereador José Ailton da Silva

facultou a palavra ao Vereador-Presidente José Jairo Leonildo de Brito (Jairo
do Timbó), que registrou agradecimentos pela assinatura de contratos
habitacionais em benefício de 47 famílias do Sítio Timbó, reconhecendo o

apoio do Governo Federal, da Caixa Econômica Federal, do Prefeito

Municipal e de lideranças locais para a concretização do projeto,

externando agradecimentos à Projetista Social e ao Projetista de Engenharia,
Manuela Uchoa e Jaime, respectivamente. Restabelecendo a presidência

ao Vereador José Jairo Leonildo de Brito (Jairo do Timbó), o Vereador José

Ailton da Silva (Ailton da Batatinha) externou as congratulações ao

Presidente pelos esforços que empreende pela população da Zona Rural. Ao

final, o Vereador Floriano Velozo de Carvalho Neto (Frank) requereu que

fosse consignado em ata o registro de que o pedido de vista por ele

formulado referia-se ao Projeto de Lei n° 013/2025, tendo o Presidente

prestado esclarecimentos quanto à tramitação e prazos regimentais de

apresentação e análise dos projetos de lei. Nada mais havendo, o Senhor

Presidente declarou encerrada a sessão, convocando os vereadores para a
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1° Reunião Extraordinário do 3° Período Legislativo, a realizar-se no dia 28 de

setembro de 2025, quinta-feira, às 09h00, nos termos do art. 96 do Regimento
Interno, desejando a todos u

que para constar, Eu ^
1° Secretário mandei digita^
vai por mim assinada, pelo Prudente, pelo 2° Secretário da Sessão, e pelos
demais Vereadores e Vereadoras que assim desejarem, e por tantos quantos

outros estiverem presentes e desejarem. Sala das Sessões da Câmara

Municipal de Belém de Maria, Estado de Pernambuco, em 26 de agosto de
2025.

dia e que Deus proteja cada um. Do
, Vereador José Ailton da Silva -

Ivrar a presente ATA em livro próprio, a qual

UMâ-' íj/f?- ãiIh

Primeiro Secretário
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Segundo Secretário
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